B.l.A. 2007 Epreuve n°1: AERODYNAMIQUE ET MECANIQUE DU VOL
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

AERODYNAMIQUE
1/ L'extrados d'une aile ou d'un profil désigne :
a) sa partie supérieure. b) sapartieinférieure.  C) les extrémités. d) les aérofreins.

2/ Le décrochage se produit toujours a :
a) laméme vitesse. b) lamémeincidence.  c) lamémeinclinaison. d) la méme assiette.
3/ La charge alaire est définie par le rapport :

surface portante poids total de | 'aéronef

b
poids total de |'aéronef ) surface por tante
poids de |' équipage poids total de | 'aéronef
surface desailes poids desailes

4/ L'angle de calage de I'aile est I'angle compris entre :
a) latrajectoire et I'axe longitudinal de I'avion.
b) latrajectoire et I'horizontal e.
¢) la corde de profil et I'horizontale.
d) la corde de profil et I'axe longitudinal del'avion.

5/ Parmi les parameétres suivants, quel est celui qui augmentera la stabilité de ’avion :
a) une voilure en fleche inversée.
b) une voilure a diedre inverse.
C) une voilure avec un diédre positif.
d) une voilure de forme dlliptique.

6/ Avec un volet hypersustentateur de bord de fuite sorti, un profil d’aile voit son Cz max :
a) diminuer alors que son incidence max augmente.
b) augmente alors que son incidence max diminue.
¢) augmente alors Cx diminue.
d) augmente alors que son incidence max augmente.

7/ La trainée d'une aile est la somme :
a) dunetrainée parasite et d'une trainée induite.
b) d'une trainée et d'une portance.
) dunetrainée et d'un moment.
d) d'une portance et d'un moment.

8/ En montée rectiligne uniforme, la portance :
a) est inférieure au poids. b) est supérieure au poids.
C) est égale au poids. d) est égale alatrainée.

9/ Les aéronefs munis d’un empennage en V, les gouvernes de profondeur sont situées :
a) sur les ailerons.
b) en dessous du fuselage.
) sur I’'empennage en V et servent également de gouverne de direction.
d) n’ont pas de gouverne de profondeur.

10/ Parmi les dispositifs hypersustentateurs, on peut citer :
a) les agrofreins
b) les becs de bord d' attaque
c) lesvolets de courbure
d) lesréponses b & ¢ sont exactes.
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Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

MECANIQUE DU VOL - (Performances et qualités de vol)

11/ Un avion léger "centré arriére' sera :
a) plus stable qu’ un avion "centré avant”.
b) plus maniable qu’un avion "centré avant".
¢) moins sensible a la turbulence qu’un avion "centré avant".
d) obligatoirement incontrélable.

12/ Un facteur de charge égal a 2 correspond a un virage :
a) stabilisé a 30° d'inclinaison.
b) stabilisé a 45° d'inclinaison.
c) stabilisé a 60° d'inclinaison.
d) effectué a 2 fois la vitesse de décrochage.

13/ En vol rectiligne stabilisé en montée, le facteur de charge est :
a) éga al. b) négatif. C) supérieur a 1. d) compris entre O et 1.

14/ La longueur de roulage nécessaire au décollage augmente avec :
a) | altitude.
b) la température.
¢) la composante de vent arriére.
d) dans lestrois cas précédents.

15/ Le braquage des ailerons provoque un effet secondaire appelé :
a) roulisinverse, b) lacet inverse. c) roulis réduit. d) lacet induit.

16/ Le foyer d'un profil est :
a) confondu avec | e centre de poussée.
b) situé au bord d'attaque.
C) situé environ a 25% de la corde a partir du bord d'attaque.
d) situé environ a 25% de la corde a partir du bord de fuite.

17/ Le roulis induit estdiia:
a) unetrainée plus importante de la demi-aile située a l’intérieur du virage.
b) une portance plus importante de |’ aile extérieure au virage.
c) lanervosité ou al'émotivité du pilote.
d) la position "vol dos".

18/ Le diédre négatif favorise :
a) lagtabilitéenroulis.  b) I'instabilité en lacet.  ¢) I'instabilité en roulis. d) La stabilité en tangage.

19/ L’effet de précession gyroscopique peut étre :
a) la galanterie du pilote en laissant passer avant lui la copilote.
b) induit par I’ hélice lors d’'un virage autour de I’ axe de lacet.
C) induit par I’ aileron levé créant une trainée plus importante.
d) la réunion organisée avant le vol du pilote et du copilote.

20/ Un compensateur est une petite surface placée a I'arriére d'une gouverne et qui sert a :
a) compenser les erreurs de pilotage.
b) compenser |es variations de pression dues aux changements d'altitude de I'avion.
¢) compenser les efforts que le pilote doit effectuer sur les commandes.
d) lesréponses a, b et ¢ sont correctes.
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B.l.A. 2007 Epreuve n° 2: CONNAISSANCE DES AERONEFS
Seul matériel autorisé : une cal culette non programmabl e et non graphique.

CELLULE (structures)

1/ La gouverne de profondeur est une surface :
a) mobile située en général al'arriére del'avion.
b) fixe et verticale en général al'arriére del'avion.
¢) fixe et horizontale en général al'arriére del'avion.
d) mobile située au bord de fuite de part et d'autre du fuselage.

2/ Les commandes principales permettant de diriger ’aile parapente et de contrdler son incidence sont :
a) lesagrofreins.  b) lesfreins. c) lasdlette. d) les élevons.

3/ On appelle cellule d’un avion :
a) tout I’ avion sauf les équipements et propulseurs. b) le fusdage.
¢) la cabine des pilotes et passagers. d) les mécanismes de |’ avion.

4/ Un avion STOL ou ADAC est un avion :
a) a décollage et atterrissage court (Short Take off and Landing)
b) a décrochage a rattrapage commandé
C) a décrochage automatiquement controlé
d) qui ne décroche pas (Absence de Décrochage Au Cabré)

5/ Structure de I'aile : identifier les éléments 1, 2 et 3

a) 1 =nervure 2 =couple 3=lisse

b) 1=longeron2 = nervure 3 = entretoise.
¢c) 1=poutre 2=Ilongeron 3=semelle
d) 1 =longeron2 = entretoise 3 = traverse.

6/ Le pilote braque le manche (ou le volant) a droite :
a) la gouverne de direction se brague a droite. b) la gouverne de profondeur se brague vers le haut.
c) l'aileron droit Sabaisse. d) I'aileron droit se léve.

7/ 1a casserole d'hélice :

a) favorise la mise en température du moteur. b) améliore I'écoulement del'air.
c) évitele souffle hélicoidal autour du fuselage.  d) les affirmations "a" et "c" sont exactes.
SERVITUDES ET CIRCUITS

8/ La majorité des moteurs a pistons utilisés en aéronautique est dotée d'un double systéme d'allumage.
Cela signifie que :
a) chaque bougie est alimentée séparément par la batterie grace a un filtre éectronique.
b) les bougies sont alimentées en méme temps a partir de la batterie par un méme fil dédoublé.
¢) chaque cylindre est doté de 2 bougies, chacune alimentée par une magnéto indépendante.
d) chague cylindre est doté d'une bougie alimentée par 2 magnétos indépendantes.

9/ Une prise d'air statique obstruée :
a) entraine I’ inversion des indications du variométre et de |’ altimétre,
b) peut perturber I'indication des instruments gyroscopiques.
C) ne peut pas perturber I’indication deI’anémometre.
d) entraine des indications fausses de vitesse, datitude et de vitesse verticale.
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10/ L'avertisseur de décrochage est :
a) une alarme sonore.
b) un repére rouge sur I'anémométre.
C) un repére placé sur I'horizon artificidl.
d) un systeme éectronique couplé avec I'’anémométre. || provoque des vibrations au manche pour
prévenir le pilote de I'imminence du décrochage.

HELICE

11/ Une hélice a calage variable est utilisée de la fagon suivante :
a) grand calage au décollage, petit calage en croisiere
b) petit calage au décollage, grand calage en croisiére
¢) grand calage au décollage, drapeau en croisiére
d) petit calage au décollage, drapeau en croisiére

12/ Sur une hélice a calage variable, le “plein petit pas” est utilisé pour le :
a) décallage. b) vol a haute altitude. ¢) vol encroisiére.  d) vol agrande vitesse.

13/ Avant d'entreprendre un vol, le pilote effectue :
a) un "point fixe". b) une"grandevisite'.  ¢) une"visite prévol".  d) un "tour de chauffe".

PROPULSEURS

14/ La composition idéale du mélange carburé air-essence correspond a une proportion de 1 gramme

d'essence pour :
a) 17 g dair. b) 20 g d'air. ¢) 15 g dair. d) 8gdair.

15/ Un turbopropulseur est :
a) un moteur a piston équipé d’ un turbo. b) un réacteur accouplé a une fusée pour le décollage.
C) une turbomachine couplée a une hélice. d) un turboréacteur a double entrée.

16/ Sur un avion a moteur a pistons a carburateur, une réduction de la pression d’admission nécessite :
a) aucune précaution particuliére.
b) aucune précaution particuliére si latempérature de l'air est comprise entre-7° et +20° C.
¢) l'utilisation du "réchauffage carburateur” si latempérature de l'air est comprise entre +5° et +25° C.
d) sappelle une "remise de gaz".

INSTRUMENTS

17/ Les indications du variométre sont:
a) précises et instantanées.
b) imprécises et a considérer comme une simple tendance.
C) trés précises mais exploitables avec un temps de retard.
d) aucune des propositions ci-dessus n’ est exacte.

18/ La Vs, correspond a :
a) la vitesse minimale de sustentation de I'aérodyne.
b) lalimite inférieure de I'arc blanc sur le cadran de I'anémomeétre.
¢) la vitesse de décrochage de I'avion en configuration atterrissage.
d) toutes les propositions ci-dessus.

19/ Un altimetre fonctionne par mesure de la :
a) pression dynamique. b) pression statique. C) pression totale. d) température

20/ En virage glissé a droite, I'indicateur de virage indique :
a) aiguille a droite, bille a gauche b) aiguille a gauche, bille a droite
c) aiguille a droite, bille au centre d) aiguille a droite, bille a droite
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B.I.A. 2007 Epreuve n° 3 : METEOROLOGIE
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

INFORMATION

1/ Le service météorologique annonce une température de 27°Celsius. La température en Kelvin est de :
a) 246 b) 300 c) 77 d) 57

2/ les météorologistes mesurent la vitesse du vent avec :
a) une girouette. b) un machmetre. C) tachymétre. d) un anémométre.

3/ L'appareil servant a mesurer la direction du vent s'appelle :
a) unerose des vents. b) un anémométre. C) une girouette. d) un transmissometre.

ATMOSPHERE

4/ L'atmosphére est composée de plusieurs couches atmosphériques. Celle qui intéresse plus
particuliérement les phénoménes météorologiques, s'appelle :
a) troposphére. b) stratosphere. C) tropopause. d) mésospheére.

5/ La pression atmosphérique provient :
a) du poids de la vapeur d'eau contenue dans |'air.
b) du poids dela masse d'air située au-dessus du lieu d'observation.
C) du vent.
d) del'échauffement de I'air par le soleil.

6/ Selon I’atmosphére standard, le gradient de température en s’élevant en altitude est de :
a) - 2 °C par 1000 m. b) - 2°C par 1000 pieds.
) + 2 °C par 1000 m. d) + 2°C par 1000 pieds.

7/ Un aérodrome se trouve a 850 m d'altitude. Le QFE y sera inférieur au QNH de :
a) 20 hPa. b) 50 hPa. ¢) 100 hPa. d) 200 hPa.

8/ On appelle « anticyclone » une zone :
a) de basses pressions. b) d' égales pressions. ¢) devent faible. d) de hautes pressions.

NUAGES ET METEORES

9/ Les conditions météorologiques générales propices a la formation du brouillard de rayonnement
sont un vent trés :
a) faible prés du sol e faible humidité del’air.
b) faible prés du sol et forte humiditédel’air.
c) fort prés du sol et forte humidité de I’ air.
d) fort prés du sol et faible humidité del’air.

10/ Le givrage de la cellule d’un avion se traduit par une :
a) augmentation de la vitesse et de la portance.
b) augmentation de la portance.
c) dérive due au déséquilibrage latéral del’avion.
d) perte des qualités aérodynamiques del’ avion.

11/ La gréle provient du nuage suivant :
a) stratus. b) cumulonimbus. c) atostratus. d) cirrostratus.

12/ Les nuages d'orage sont :
a) les stratus. b) les cirrus. ¢) les cumulonimbus. d) les cumulus.
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13/ Un altocumulus est un nuage :
a) del’ &age inférieur de I’ atmosphere.
b) del’ &éage moyen de |’ atmosphére.
¢) del’ &age supérieur del’ atmosphére.
d) a grande extension verticale.

14/ Les stratus sont des nuages :
a) dangereux a cause des turbulences et précipitations qui lui sont associ ées.
b) dangereux par lafaible hauteur de leur base.
¢) permettent le vol a voile grace aux ascendances qui leur donne naissance.
d) de grande é&endue verticale.

15/ Le risque de brouillard par saturation de 1'air est d'autant plus grand que les deux températures du
psychrométre sont :
a) voisines. b) éloignées.
¢) l'une positive & |'autre négative. d) toutes deux négatives.

CIRCULATION DES MASSES D’AIR ET PREVISIONS

16/ Un vent du 225° souffle :
a) versle Sud-ouest.  b) du Sud-est. C) versle Sud-est. d) du sud-ouest.

17/ En France un aéronef se dirige vers une dépression. Le pilote peut s’attendre a :
a) une dérive gauche.
b) une dérive droite.
) une dérive nulle.
d) un dérive tantét gauche tant6t droite.

18/ La nuit en bord de mer, en I’absence de tout gradient de vent (pas de vent), on peut s’attendre a :
a) un fort Mistral sur I’ Atlantique. b) une brise deterre.
) une brise de mer. d) aucune des réponses ci-dessus N’ est exacte.

19/ On appelle "traine", une zone :
a) s éendant al’avant d un front froid et se caractérisant par des nuages bas de type stratus.
b) de perturbations avec fortes averses et située entre un front chaud et un front froid.
¢) camesituée al’arriére d’ un cumulonimbus et se caractérisant par des nuages bas de type stratus.
d) s @&endant al’arriére du front froid.

20/ En fin de matinée, un parapentiste se prépare pour I’envol :
a) ladirection du vent n’a pas d’ importance.
b) il attend que le vent soit nul.
¢) il sélancedu coté sous le vent du relief.
d) il s @ance du cbtéau vent du relief.
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B.I.A. 2007 Epreuve n° 4 : NAVIGATION - SECURITE - REGLEMENTATION 1
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

Reégles VFR

1/ En dehors des manceuvres de décollage et d’atterrissage, un avion doit respecter une hauteur minimale
de survol :
a) de 500ft au dessus du sol ou 1 000 ft au dessus de |’ eau
b) de 500 ft au dessus du sol ou de I’ eau &t une distance de 500 ft de toute personne ou obstacle artificidl.
¢) de 500 ft au dessus de I’ eau et 1000 ft au dessus du sol.
d) de 1000 ft au dessus de |’ eau et du sol.

2/ Un pilote effectue un vol VFR sur une route magnétique 057°. Son premier niveau de vol utilisable est :
a)FL 30. b)FL 35. c) FL 40. d)FL 45.

Circulation aérienne et espaces

3/ Un avion s’appréte a doubler un autre aéronef. Pour effectuer cette manceuvre il doit doubler :
a) par ladroite. b) par la gauche. C) en passant par dessus. d) en passant par dessous.

4/ Une piste d'orientation magnétique 203° est numérotée :

a) 20 b) 21 c) 03 d) Aucune réponse n'est exacte
5/ un niveau de vol (Flight Level) a pour référence :
a) le QNH. b) I'isobare 1013,25 hPa. c) la pression au niveau de lamer. d) le QFE.
6/ Une «croix blanche sur la piste signifie :
a) zone d' atterrissage d hélicoptére. b) interdiction d’ atterrissage.
¢) vol de planeurs en cours. d) vol sanitaire en cours

7/ Un avion est dans le bon plan en finale lorsque le papi apparait au pilote sous forme de :
a) 4 feux blancs. b) 1 feu blanc et 3 feux rouges.
C) 2 feux rouges &t 2 feux blancs. d) 4 feux rouges.

Conditions d’utilisation des aéronefs (réglementation)

8 / Le port du parachute en planeur non équipé d'un motopropulseur est :
a) facultatif. b) obligatoire.
) dépend du type de planeur. d) les propositions a & ¢ sont exactes.

9/ La visite pré vol est effectuée :
al obligatoirement par le commandant de bord avant chague vol.
b/ le matin par le mécanicien.
¢/ une seulefois par jour avant le premier vol.
d/ uniquement aprés une réparation.

10/ Un document officiel sert a notifier les recommandations et/ou les interdictions concernant la
circulation aérienne. Ce document est un :
a) SIGMET. b) TAF. c) NOTAM. d) METAR.

Cartographie et références

11/ La déclinaison magnétique est :
a) I'angle entre route vraie et route magnétique.
b) le décalage entre le compas et |e conservateur de cap.
c) la différence entre le cap compas et le cap magnétique.
d) plus forte aux latitudes basses.

12/ La différence d'heure de coucher du soleil sur deux aérodromes séparés de 7° 30' en longitude est :
a) 1 heure. b) 15 mn. ¢) il n'y apas dedifférence. d) 30 mn.
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Navigation

13/ La navigation a I’estime consiste a :
a) suivre des lignes naturelles caractéristiques du sol
b) déterminer le cap a prendre et |” heure estimée d'arrivée a un point caractéristique ou a un
aérodrome.
C) estimer sapositional’aided'un V.O.R..
d) estimer sa position a I’ aide d un goniomeétre.

14/ Une zone a statut particulier identifiée par la lettre “ P ” est :
a) réglementée. b) restreinte. ¢) dangereuse. d) interdite.

15/ Un avion est en palier au cap magnétique 230°. Le vent venant du 130°, la dérive est :

a) Gauche. b) droite c) de100°. d) il n'y pas de dérive.
16/ Une ville A se trouve par 40° N-10° W et une ville B par 42° N-10° W. Quelle distance les sépare ?
a) 120 NM. b) 200 km. c) 120 km. d) 42 NM.
Radionavigation

17/ Le D.MLE. est un équipement qui :
a) indique la pente & suivre pour |’ atterrissage.
b) est réservé au trafic militaire.
¢) est couplé au GPS &t sert d’alarme de proximité du sol.
d) est coupléau V.O.R. et indique la distance le séparant de la balise.

18/ Le transpondeur est un équipement permettant :
a) d effectuer un vol sans visibilité.
b) d'identifier et de suivreun vol al’aide d un radar sol.
c) lapratique du VFR en haute altitude.
d) derecevoir des informations mééorologiques en vol (VOLMET).

Facteurs humains

19/ Avant d’apprendre a piloter un avion, un certificat médical d’aptitude physique et mentale :
a) est facultatif.
b) est obligatoire.
¢) doit é&re passé chez un médecin agréé par la Direction Généralede |’ Aviation Civile.
d) les propositions b et ¢ sont exactes.

20/ L’hypoxie (diminution d’apport d’oxygene aux tissus) dépend de trois facteurs :
a) I’amplitude de la diminution de pression, la vitesse de cette diminution, la santé du pilote.
b) du taux d'alcool dans le sang, du poids du pilote, du systéme visudl.
¢) delatempérature, dela pression, du systeme auditif.
d) del’altitude, du taux d’ alcool dans|e sang, du systeme visuedl.



BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE

Académie : Session :
NOM : N° de candidat
(en majuscules, suivi sl y alieu, du nom d' épouse)
Prénoms :
Né (e) le :
<
BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE
SESSION 2007
Epreuve n°4 :
Navigation — Sécurité - Réglementation
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.
N° de candidat :
Licu et date de PeXaIeI to....ueeiiiiiiiieiiiireeeeeieeeeeeeseseeeesenseeseessssssessssssscssssssecensssscnns
Nombre de points obtenus a I’épreuve :
a b C d a b c d a b c d
1 8 15
a b C d a b c d a b c d
2 9 16
a b c d a b c d a b c d
3 10 17
a b c d a b c d a b c d
4 11 18
a b c d a b c d a b c d
5 12 19
a b c d a b c d a b c d
6 13 20
a b c d a b c d
7 14




B.L.A. 2007 Epreuve n°5 : HISTOIRE DE L’AIR ET DE L’ESPACE 1
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

LES DEBUTS DE L’AVIATION

1/ Le premier dirigeable a contourner la Tour Eiffel en 1901 est piloté par :
a) Ferdinand VVon Zeppelin. b) Alberto Santos Dumont.
¢) Henri Farman. d) Octave Chanute.

2/ Le premier vol humain sur un "plus lourd que ’air" a été effectué par :
a) Jean-Marie LE BRIS (vol non contrdlé depuis une charrette tractée par un cheval).
b) Clément ADER (sur son"Avion I11").
c) Otto LILIENTHAL (sur le prototype " X1V bis").
d) Paul BELMONDO (sur un planeur baptisé "Aéroplane").

3/ 1l faut voler et tomber, voler et tomber jusqu’a ce que nous puissions voler sans tomber. Cette maxime
était celle d’un des premiers pilote de planeur, il s’agit de :
a) Santos DUMONT. b) Clément ADER. c) Otto LILIENTHAL. d) Octave CHANUTE.

4/ Le russe Constantin TSIOLKOVSKI est un précurseur :
a) des ballons. b) de I'astronautique. c) des hélicoptéres. d) des planeurs.

LE PREMIER CONFLIT MONDIAL (1914-1918)

5/ Parmi ces "as" de la Premiere Guerre Mondiale, quel est ’intrus :
a) Georges GUYNEMER. b) René FONCK
c) Pierre CLOSTERMANN. d) Roland NUNGESSER.

6/ Parmi les avions de chasse ci-aprés, celui qui a servi durant la premiére guerre mondiale est:
a) Nieuport Ni.D 29.  b) Avro Lancaster. ¢) Morane saulnier H. d) Spitfire.

ENTRE LES DEUX PREMIERES GUERRES MONDIALES

7/ La premiére traversée de I'Atlantique Nord est réalisée par :
a) CharlesLINDBERGH. b) COSTES et BELLONTE.
c) ALCOCK e BROWN. d) NUNGESSER et COLI.

8/ Les "Lignes Latécoére", compagnie créée en 1918, avait pour but :
a) d'assurer un transport régulier du courrier.
b) d'assurer les liaisons entre la France et ses colonies.
C) detransporter des passagers, quand e temps le permettait.
d) de concurrencer la Lufthansa sur I'Atlantique nord.

9/ Jean Mermoz effectue en 1930, la premiére traversée postale de 1'Atlantique Sud de St Louis du
Sénégal a Natal (Brésil) avec un avion :
a) Breguet 14. b) Breguet 19. c¢) Caudron Simoun. d) Latécoere 28.

10/ Quel auteur a écrit « Courrier Sud » :
a) Henri GUILLAUMET. b) Antoine de ST-EXUPERY. c) LouisBLERIOT. d) Didier DAURAT.

11/ La Frangaise Adrienne Bolland est devenue célébre en 1921 pour avoir franchi :
a) les Alpes. b) les Pyrénées. c) laMéditerranée. d) les Andes.



B.L.A. 2007 Epreuve n°5 : HISTOIRE DE L’AIR ET DE L’ESPACE
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

LA SECONDE GUERRE MONDIALE

12/ L'attaque japonaise contre Pearl Harbor, le 7 décembre 1941, fut effectuée :
a) par des hydravions catapultés.
b) par des bombardiers along rayon d'action.
C) par des avions embarqués sur porte-avions.
d) aucune des propositions ci-dessus n’' est exacte.

13/ Parmi ces avions de la seconde guerre mondiale, lequel est un bimoteur ?
a) B.17 "Flying Fortress" b) P.38 "Lightning" c) P.47" Thunderbolt” d) P.51 "Mustang"

DE L’APRES-SECONDE GUERRE MONDIALE A NOS JOURS

14/ Le 1 pilote francais a avoir franchi le « mur » du son en 1953 était :
a) Jacqueline AURIOL. b) Constantin ROZANOFF.
¢) René LEDUC. d) Jacques GARNERIN.

15/ Depuis les années 1960, le seul avion opérationnel a décollage et atterrissage vertical (A.D.A.V.) :
a) est le Hawker Harrier.
b) utilise un systéme de propulsion vectorielle inventé par un Francais.
c) a démontré son efficacité dans la guerre des Malouines.
d) toutes |es affirmations sont exactes.

16/ Le premier tour du monde sans escale en ballon s’est déroulé en :

a) 1799. b) 1899. C) 1999. d) n'ajamais été fait.

17/ Depuis 1963, le record d'altitude est détenu par 1'avion fusée North American X15. Quelle est
I'altitude atteinte :
a) 56 900 metres. b) 65 730 métres. ) 90 120 metres. d) 107 960 metres.

LA CONQUETE DE L’ESPACE

18/ Parmi ces grandes figures féminines de I'aéronautique, laquelle est allée dans I'espace ?

a) Vaentina TERECHKOVA. b) Jacqueline AURIOL.
¢) Jacqueline COCHRANE. d) Catherine BAUDRY .
19/ Le concepteur de la fusée Saturn V, qui conduisit I'homme sur la Lune, était :
a) Werner von BRAUN. b) Serguei KOROLEV.
¢) Constantin TSIOLKOWSKI. d) Robert GODDARD.
QUESTIONS NON CLASSEES

20/ Le premier siége éjectable opérationnel est apparu en :
a) 1922. b) 1934. C) 1946. d) 1987.
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Il appartient a chaque responsable de CIRAS de définir toute épreuve facultative
proposée et qu’ il juge opportune.

S'il le souhaite, il peut choisir I’une ou I’ ensemble de épreuves ci-jointes proposees
par les fédérations sportives. Il peut éventuellement les modifier.

Concernant cette épreuve facultative, seuls les points supérieurs a 10 seront pris en
compte dans la note finale du candidat
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